

ЮГОЗАПАДЕН УНИВЕРСИТЕТ „НЕОФИТ РИЛСКИ” - БЛАГОЕВГРАД
ФИЛОСОФСКИ ФАКУЛТЕТ

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Георги Димитров Апостолов
член на Научното жури в конкурс за заемане на академичната длъжност
ПРОФЕСОР по 05.11.01 Социология (Социология на образованието),
обявен от ЮЗУ „Неофит Рилски” в ДВ бр. 32/27.04.2010 г.

Относно: научната, научно-приложната и професионално-академичната дейност и продукция, представена от доц. д-р Валентина Миленкова за участие в конкурса за академичната длъжност ПРОФЕСОР по 05.11.01 Социология (Социология на образованието)

I. Обобщени данни за научната продукция и дейността на доц. д-р Валентина Миленкова

Доц. д-р Валентина Миленкова е представила информация за общо 10 монографии, публикувани в периода 1995-2010 г. На 2 от монографиите доц. Миленкова е съавтор, а на 1 от тях е съставител. Посочени са и общо 33 статии (18 на български, 13 на английски, 1 на френски и 1 на полски), 10 от които в съавторство. Трудовете, които имат пряко отношение към настоящия конкурс представляват 3 монографии (1 от които в съавторство), 10 статии (7 от тях на английски език), от които 5 в съавторство.

В професионалното развитие на доц. дсн В. Миленкова са по-важни следните факти: завършена магистърска степен по Социология в СУ „Св. Климент Охридски” (1986 г.); придобита научна степен „доктор по социология” (1991 г.), след проведена редовна аспирантура в ИС при БАН; придобита научна степен „доктор на социологическите науки” (2009 г.) чрез процедура, обявена от ЮЗУ „Неофит Рилски”. Кандидатката е работила от 1994 г. до 2000 г. като научен сътрудник в ИС (секция „Социология на науката, образованието и технологиите”) при БАН, а от 2000 г. до 2009 г. като ст.н.с.Ист. в същото звено. От 2009 г. г-жа Миленкова заема длъжността „доцент” към Катедрата по социология на Югозападния университет „Неофит Рилски”, Благоевград, като преподава различни дисциплини в специалност Социология към Философския факултет. Доц. Миленкова притежава и сертификата за преподавателска квалификация във висшето образование, придобит през 2010 г.

В своята кариера доц. дсн В. Миленкова е била ръководител на 5 проекта и е участвала в 10. От 2007 г. до 2011 г. кандидатката е участвала в общо 16 конференции. Тематиката на всички посочени проекти и конференции е в периметъра на нейните професионални интереси и компетентност. Била е ръководител на 5 успешно защитили дипломанти, а понастоящем работи с 2 дипломанти и 3 докторанти – всички от специалност Социология.

II. Оценка на научните и на практическите резултати и приноси на представената за участие в конкурса творческа продукция

Изследователската работа на доц. Миленкова се характеризира със системност, задълбоченост и обвързаност с преподавателската ѝ практика. Темите и проблемите, върху които е работила и продължава да работи имат актуална значимост и са предмет не само на тясно научен, но и на широк обществен интерес. Изявите ѝ на национални и международни

конференции, както и публикациите ѝ в страната и чужбина са красноречиво доказателство за подобна констатация. В представените трудове са налице множество доказателства за значими приноси моменти в: разработването на концепция за социален контрол в образованието; обогатяването на теоретични подходи при анализа на явления и нормативи; верифицирането на различни теоретически принципи и методологически постановки; емпиричното установяване на зависимости и проверка на модели и хипотези. Като цяло приносните моменти притежават значителна научна стойност и потенциал за широка приложимост с очаквана висока степен на ефект в сферата на образованието, както и в социалната сфера изобщо. Доц. д-р В. Миленкова притежава богат опит в работата със студенти, което гарантира по-лесно и бързо интегриране на резултатите от научните ѝ изследвания в учебния процес.

III. Критични бележки и препоръки

Значителна част от научната продукция на доц. д-р В. Миленкова е реализирана в съавторство, като част от изследователски екип и с оглед на конкретни изследователски задачи. Имайки предвид богатия ѝ опит в изследователската работа бих препоръчал:

- по-уверено заемане на водещи (лидерски) позиции при инициерирането, разработването и реализирането на изследователски проекти и научни публикации;
- по-интензивна работа с докторанти с цел създаването на собствен екип от млади учени и сътрудници;
- разширяване на установеното изследователско поле с включването на проблеми от другите сектори на образователната система (напр. висшето образование), които имат същностно отношение към изследваната досега тематика.

IV. Заключение

Въз основа на представените документи и демонстрираните чрез тях знания, умения и компетентности, считам, че доц. д-р Валентина Миленкова отговаря на посочените в ЗРАСРБ, Правилника за приложението му и Вътрешните правила на ЮЗУ „Неофит Рилски“ критерии и условия за заемане на академичната длъжност ПРОФЕСОР и предлагам тя да бъде избрана на тази длъжност.

06 юни 2011 г.

Благоевград



доц. д-р Г. Апостолов